

四川省地方志办政工简讯

第 19 期（总第 80 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 5 月 31 日

省地方志办召开党组（扩大）会议 专题传达学习省第十二次党代会精神

5 月 30 日下午，省地方志办召开党组（扩大）会议，专题传达学习省第十二次党代会精神。办党组书记、主任陈建春主持会议。

会议指出，省第十二次党代会，是在迈步全面建设社会主义现代化四川新征程、喜迎党的二十大的关键时刻，召开的一次十分重要的会议。晓晖书记代表十一届省委所作的报告，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，通篇贯穿习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署，全面总结了过去五年取得的非凡成就，深刻分析我省面临的机遇与挑战，科学谋划未来发展，鲜明提出“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作思路，充分体现了省委忠诚拥护“两个确立”、坚定践行

“两个维护”的高度政治自觉，体现了省委一张蓝图绘到底、接续奋斗再出发、与时俱进谱新篇的战略定力和信心决心。报告具有很强的政治性、战略性、指导性、实践性，是推进新时代治蜀兴川各项事业发展的纲领性文件，必将进一步统一全省人民的思想，凝聚起推进四川现代化建设的强大合力。

会议强调，作为为党立言、为国存史、为民修志的重要部门，全体党员、干部要充分认识省第十二次党代会的重要意义，切实把思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到党代会作出的部署要求上来，全面推动地方志事业高质量发展。要既抓好治蜀兴川壮阔历程的记录，用文字讲述中国特色社会主义制度的优越性及共产党为人民谋幸福为民族谋复兴的初心使命，又抓好传统文化、革命文化、巴蜀文化宣传弘扬，更好地担负起记录历史、传承文明的重大责任。

会议要求，要迅速抓好省第十二次党代会精神的学习贯彻。一是要抓学习，强思想。把学习好、宣传好、贯彻好省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，与贯彻落实习近平总书记对四川系列重要指示精神和党中央、省委省政府决策部署结合起来，自觉做“两个确立”的忠诚拥护者和“两个维护”的坚定践行者。二是要谋改革，促发展。要紧密结合习近平总书记“把中国文明历史研究引向深入，推动增强历史自觉坚定文化自信”最新指示和省第十二次党代会确立的新时代治蜀兴川文化强省建设的总体

要求，紧密结合地方志工作实际，对各项工作进行再思考、再研究、再谋划，推动中央和省委省政府各项决策部署在省地方志办落地生根、开花结果。三是要转作风，提质量。要推进党史学习教育、不担当不作为教育整顿常态化长效化，深化“质量是地方志事业的生命”意识，树牢对党和国家负责、对人民负责、对历史负责“三个负责”理念，逗硬执行质量提升系列举措，以严实的工作作风引领地方志事业高质量发展。四是要重预防，强监督。要把思想和行动统一到纵深推进全面从严治党要求上来，突出政治引领，强化组织领导，强化正风肃纪，落实主体责任，抓牢巡视整改，做实以案促改，使管党治党真正严起来、紧起来、硬起来，着力营造风清气正的干事创业环境。

办领导赵行、邓瑜、陶利辉参加会议，各处（社）负责人列席会议。

省地方志办组织收看省第十二次党代会开幕大会

5月27日9时，中国共产党四川省第十二次代表大会在成都隆重召开，省地方志办组织机关及四川年鉴社全体干部集中收看大会实况直播。

收看直播过程中，全体干部认真听取省委书记王晓晖代表第十一届四川省委向大会作的工作报告。对四川牢记嘱托，砥砺奋进的不平凡五年在改革开放、民生社会事业、思想文化建设、生

态文明建设、民主法治建设、党的建设等方面取得的显著成绩倍感喜悦与振奋。

大家表示，将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以及习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神，认真贯彻落实省第十二次党代会精神，坚持不忘初心、牢记使命，踔厉奋发、笃行不怠，以涓涓细流汇聚成地方志事业高质量发展的不竭动力，深入践行“三个服务”（服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众），更好发挥地方志“存史、育人、资政”功用，为培育和践行社会主义核心价值观，助力文化强省建设，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，不断夺取全面建设社会主义现代化四川新胜利作出新的贡献。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年5月31日印发

（共印13份）